

Zdroje:

Jan 3, 1-21, Touha věků str. 103-108

Verš k zapamatování

„Hleďte, jak velikou lásku nám Otec daroval: byli jsme nazváni dětmi Božími, a jsme jimi.“

1. Janova 3, 1

Cíl:**Děti budou:**

- **Vědět**, že Boží láska je dar, který si nemohou zasloužit ani koupit.
- **Cítit** touhu být narozeni znovu, být jako Pán Ježíš.
- **Reagovat** tak, že přijmou Ježíše a rozhodnou se pozvat ho do svých životů.

Hlavní myšlenka

„Láska Pána Ježíše nás mění.“

NOČNÍ NÁVŠTĚVNÍK**Téma na tento měsíc**

Boží láska je dar, nemůžeme si ji koupit ani zasloužit.

Biblická lekce ve zkratce

Nikodém, člen židovské rady, viděl Pána Ježíše, jak očistil chrám a uzdravoval lidi. Jednou pozdě v noci přichází za Ježíšem a uznává ho jako toho, který přišel od Boha. Ježíš mu říká jednoduchým jazykem, že do Božího království nemůže vejít nikdo, kdo se nenarodil znovu. To je pro Nikodéma hádankou. Ježíš mu vysvětluje, že duchovní věci pocházejí z Ducha – a pak poukazuje na to, co nás činí citlivými k hlasu Ducha svatého – že Bůh nás miluje takovou láskou, že poslal svého jediného syna, aby za nás zemřel a tak nám zajistil věčný život.

Tento příběh hovoří o milosti

Nikodém zřejmě nerozuměl procesu duchovního znovuzrození. Z lidského hlediska je

Opětovné fyzické narození se nemožné. Úkolem Ducha svatého ale je nás hledat, stále provázet, být jako vítr, který vane, kde se mu zachce, vyvyšovat Pána Ježíše a dělit se o zprávu o Boží nesmírné lásce, dát nám duchovní narození a s ním zaslíbení věčného života. Je to dar pro nás – zdarma, dar od milujícího Boha.

Obohacení učitele

„Nikodém zaujímal v židovském národě vysoké postavení. Byl velmi vzdělaný a mimořádně schopný. Byl váženým členem židovské rady. Ježíšovo učení jej velmi zaujalo. Přestože byl bohatým, učeným a uznávaným člověkem, onen prostý muž z Nazareta jej neobyčejně přitahoval. Spasitelovo poselství na něho hluboce zapůsobilo. Zatoužil ještě lépe poznat jeho obdivuhodné pravdy.“ (Touha věků, str. 103)

„I dnes jsou tisíce lidí, kteří se potřebují poučit z příkladu vyvýšeného hada stejně jako Nikodém. Doufají, že zachováním Božího zákona si získají Boží přízeň. Když slyší, že se mají podívat na Ježíše a věřit, že jedině jeho milost je může zachránit, ptají se: „Jak se to může stát?“ (Touha věků, str. 107)

Výzdoba místnosti

Použij výjevy z přírody, jako stromy, keře, květiny apod. Výzdoba by měla připomínat zahradu.

Přehled programu			
ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
Privítání	Trvání	Privítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti/starosti	
1 Přípravné aktivity	do 10 min.	A. <i>Život motýla</i> B. <i>Jak miminka rostou</i>	Knihu o přírodě Živé housenky nebo motýly (podle volby) Fotografie dětí z doby raného dětství
* kdykoliv Modlitby a chvály	do 10 min.	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	Žádné Sing for Joy Dětské misijní příběhy Pokladnička Žádné
2 Biblická lekce	do 20 min.	Probírání příběhu	Žádné
		Verš k zapamatování	Tabule nebo bílá tabule Křída nebo fix
		Studium Bible	Bible <i>Kroky ke Kristu</i> kopie
3 Aplikace lekce	do 15 min.	<i>Scénáře</i>	žádné
4 Sdílení se	do 15 min	A. <i>Motýl</i> B. <i>Změněné srdce</i>	Šablona motýla (viz dále) Tvrdý papír Voskovky nebo barevné fixy Nůžky Černý a bílý papír, nůžky, sešíváčka nebo lepicí páska, černá a bílá voskovka, šablona srdce (viz dále)

*Modlitby a chvály můžou být zařazeny do programu kdykoliv.

VYUČOVÁNÍ LEKCE

Přivítání

Přivítej děti ve dveřích. Zeptej se, jak se měli v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily se zkušenostmi z lekce z minulého týdne. Začni jednou z přípravných aktivit.

Přípravné aktivity

Vyber si aktivitu, nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Život motýla

Nastuduj si vše o životním cyklu motýla, od housenky přes kuklu až po samotného motýla. Vezmi si s sebou knihu, která tato stadia popisuje a pokud je to možné i sbírku motýlů. Můžeš také donést živé housenky, kukly, zámotky nebo motýly.

Shrnutí:

Zeptej se: Je to opravdu veliká změna z housenky k motýlovi, že? Jak to housenka dokáže? (Bůh ji dal schopnost změnit se v něco úplně jiného, než byla) Mohou se i jiné věci takto dramaticky změnit? Mohou se takto změnit lidé? Dnes se budeme učit o tom, jak Nikodém zjistil něco, co chceme zjistit také my. Bible nám říká, co to je: „Hled'te, jak velikou lásku nám Otec daroval: byli jsme nazváni dětmi Božími, a jsme jimi.“ (1. Jan 3, 1) To znamená, že Pán Bůh nás tak miluje, že si přeje, abychom prožili změnu, abychom byli jako Ježíš. To mi připomíná hlavní myšlenku našeho úkolu: „Láska Pána Ježíše nás mění.“
Řekněme si ji společně.

B. Jak miminka rostou

Pokud jsi minule děti požádal, aby přinesly fotografie ze svého raného dětství, vyber je a polož před děti. Neříkej kdo je kdo. Nechej děti, aby si je prohlédly. Potom nech děti hádat, kdo na jednotlivých fotografiích je.

Shrnutí

Jak vypadali vaši spolužáci, když byli miminky? (Nenechej děti odpovídat nelaskavě.) Kdo z vás má doma miminko? Co musíte vy nebo ostatní pro něho dělat? V našem dnešním příběhu říká Pán Ježíš něco důležitého muži, který se jmenuje Nikodém. Pán Bůh si přeje, abychom to také věděli. Dovídáme se to z našeho verše k zapamatování: **„Hleďte, jak velikou lásku nám Otec daroval: byli jsme nazváni dětmi Božími, a jsme jimi.“ (1. Jan 3, 1)** Jak se můžeme stát Božími dětmi? Hlavní myšlenkou našeho úkolu je: „Láska Pána Ježíše nás mění.“ Řekněme si ji společně.

* Modlitby a chvály

Společenství

Zreprodukuj radosti a starosti dětí tak, jak ti je povídaly při příchodu (pokud se ti to hodí). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si veršík z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny dětí nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrhy vhodných písní

Více o Ježíši (More About Jesus - Sing for Joy, č. 38)

I Am So Happy (Jsem tak šťastný – Sing for Joy, č. 65)

Vykoupen! (Redeemed! – Sing for Joy, č. 68)

Do mého srdce (Into My Heart – Sing For Joy, č. 125)

You Must Open the Door (Musíš otevřít dveře – Sing For Joy, č. 128)

Misie

Použij příběh z „Dětské misie“. Vyzvedni někoho z příběhu, kdo se díky Ježíši změnil.

Sbírka

Každý týden tohoto měsíce použijte ke sbírce dárkovou krabičku. Zdůrazníte tak myšlenku, že Boží milost je darem pro nás. Vyjádří myšlenku, že o Boží dar milosti se můžeme dělit s lidmi po celém světě tím, že dáváme své dary do sbírky.

Modlitba

Krátce se pomodli a poděkuj Pánu Bohu za Jeho dar lásky a milosti pro nás.

Biblický příběh

Probírání příběhu

Když vám budu vyprávět příběh, chci, abyste opakovali všechny moje pohyby. Když si ale přejedu rukou po krku, znamená to STOP, obzvláště jakémukoli hluku.

Přečti nebo vyprávěj následující příběh

Cvrčci koncertovali v trávě. Ozývali se noční ptáci. Nikodém potichu kráčel k místu, o kterém slyšel, že by tam mohl najít Ježíše. Když Ježíše našel, řekl: „Víme, že jsi učitel, který přišel od Boha! Nikdo totiž nemůže dělat takové zázraky!“

Ježíš se ve tmě usmál. Věděl, že Nikodém v Něj opravdu chce věřit. Nikodém byl ale důležitý farizej, a nějak nemohl uvěřit tomu, že by Ježíš byl opravdu Božím synem. Ježíš se na něj podíval a řekl: „Zázraky nejsou to nejdůležitější. Pokud se člověk nenarodí znovu, nevejde do Božího království.“

„Znovu se narodit? Co to znamená? Nemohu přece zpět do matčina těla! Jsem dospělý člověk!“ protestoval Nikodém.

„Máš pravdu, příteli,“ odpověděl Ježíš. „Nemluvím o fyzickém narození. Myslím tím narodit se duchovně. Popravdě, Nikodéme, pokud se nenarodíš znovu z Ducha Božího, nemůžeš být částí Božího království.“

„Tomu nerozumím,“ odpověděl Nikodém zamyšleně. „Pomysli třeba na vítr,“ řekl Ježíš. „Nevidíš ho. Ale vidíš, co způsobuje. Vidíš, jak se pohybují vrcholky stromů, a slyšíš, jak šumí listí. Když do života člověka vstoupí Duch Svatý, je to

právě tak. Do srdce člověka ani do jeho mysli nevidíš. Vidíš ale, co se děje v jeho životě. Jeho život je nový a čistý. Změnil se.“

Nastalo ticho. Nikodém přemýšlel o slovech Pána Ježíše.

„Nikodéme, tvůj fyzický život Ti dali rodiče,“ pokračoval Ježíš. „Ale duchovní život člověka pochází od Ducha Svatého. Když se člověk rozhodne pro život s Bohem, Pán Bůh ho změní. Vezme ošklivý, hříšný život a dá člověku úplně nový způsob života. A to je znovunarození.“

„Mám pro Tebe, Nikodéme dobrou zprávu! Bůh tak miloval svět, že poslal svého jediného syna. Když mu někdo uvěří, Bůh mu takový zbrusu nový život může dát! A ten nový život znamená, že ses znovu narodil! Máš dar věčného života!“

Tu noc se Nikodém naučil něco, co se musí naučit každý z nás. Ježíš nás tolik miluje! Právě teď chce vzít naše ošklivé, hříšné myšlení a životy a dát nám nové! Dovolíš mu, aby ti dal dnes nový, čistý život? Budeš Božím dítětem? Narodíš se znovu a vezmeš si dar věčného života, který ti nabízí?

Shrnutí

Co tím Ježíš myslel, když Nikodémovi řekl, že jen ti, kteří se narodí znovu, uvidí nebeské království?

Jaký je rozdíl mezi narozením se jako miminko a narozením se v Božích očích?

Jak se lidé mohou narodit znovu? (Když se změní uvnitř, změní se jejich myšlení i životy)

Koho Pán Bůh posílá, aby lidem v této změně pomohl? (Posílá svého Ducha, Ducha svatého, který pracuje v mysli člověka)

Jak se Duch svatý podobá větru? (Můžeme ho cítit, ale nemůžeme ho vidět. Můžeme vidět výsledky, činy)

Jak se bude chovat člověk, kterého změnil Duch svatý? (Budou projevovat lásku a laskavost, budou šťastní radostní, apod.)

Kolik nás stojí Boží dar spasení?

Chce Pán Bůh lidi odsoudit nebo spasit?

Nezapomeňte: „Láska Pána Ježíše nás mění.“

Verš k zapamatování

Verš k zapamatování napiš na tabuli:

„Hledte, jak velikou lásku nám Otec daroval: byli jsme nazváni dětmi Božími, a jsme jimi.“ (1. Jan 3, 1)

Vytvořte tři skupiny a postavte je do trojúhelníku. Nechte je následovně sborově recitovat:

Skupina 1: **Hledte, jak velikou lásku nám Otec daroval**

Skupina 2: **byli jsme nazváni dětmi Božími**

Skupina 3: **a jsme jimi.**

Všichni: **1. Jan 3, 1**

Změň role a opakujte verš, dokud ho všichni nebudou znát zpaměti.

Studium Bible

Kroky ke Kristu

Dopředu si okopíruj jednotlivé kroky uvedené níže. Rozdej je a řekni: **Tyto texty uvádějí kroky k přijetí Pána Ježíše jako našeho Spasitele. Podívejme se na každý z nich blíže.** Pokud máte velkou třídu, rozdělte ji do skupin po sedmi a každé skupině přiřaďte jednoho dospělého vedoucího.

1. Pán Bůh poslal Ježíše, abych mohl být spasen (Jan 3, 17).
2. Pán Bůh mne miluje a chce, abych byl součástí Jeho rodiny navěky (1. Jan 4, 9)
3. Všichni lidé zhřešili a jsou daleko od Boží slávy, nikdo nedosahuje Božího dokonalého charakteru (Římanům 3, 23)
4. Pán Ježíš nikdy nezhřešil, proto jedině On na sebe může vzít trest za mé hříchy (2. Korintským 5, 21).
5. Pán Bůh poslal Ježíše, aby se stal mým Spasitelem (1. Janova 4, 14)
6. Božím dítětem se stávám, když uvěřím v Ježíše a lituji svých hříchů (Jan 1, 12).
7. Jako Boží dítě dostávám dar věčného života, Bůh je se mnou nyní i navěky (Jan 3, 16).

Aplikace lekce

Scénáře

Popros děti, aby odpověděly na otázku po každém z následujících scénářů. (Přidej nebo použij jiné scénáře vhodné do vaší situace).

1. **Antonie v minulosti podváděla, ale přijala Pána Ježíše a ten změnil její život. Dnes zapomněla na test z hláskování. Není si jistá, jak hláskovat druhé slovo v testu, a student vedle to má napsané tak, že to může vidět. Co udělá?**
2. **Oliver nemá rád, když mladší bratr jeho kamaráda chce jít všude s nimi. Ten malý kluk je opravdu otravný a Oliver by chtěl hrát se staršími kluky fotbal. Pokud ho Pán Ježíš změnil, co udělá?**
3. **Honza kdysi rád provokoval svoji mladší sestru Kláru. Klára dnes vařila oběd. Zeleninu připálila a rýže není úplně dovařená. Honza má chuť říct něco ošklivého na adresu Klářina vaření. Ale Pán Ježíš ho změnil. Co udělá?**
4. **Andrea chce jít ke své kamarádce. Ví, že je ta doma sama. Andrea by moc chtěla vidět její nově vymalovaný pokoj. Pokud ji Pán Ježíš změnil, co odpoví mamince, která jí dovolí jít, jen pokud je maminka kamarádky doma?**

Shrnutí

Jak nás Pán Ježíš změní, když ho o to požádáme? Kterou věc byste rádi, aby Pán Ježíš na vás změnil? (Dej studentům dost času na promyšlení odpovědi)

Pán Ježíš vám chce pomoci s obtížnými rozhodnutími, chce vám dát nový postoj k životu, chce vám pomoci s problémy, které jsou pro vás pokušením. Kdykoli a kdekoli můžete Pána Ježíše poprosit, aby očistil naše srdce. Váš život nemůže být nikdy příliš hříšný na to, aby ho Ježíš nemohl očistit.

A i kdyby se nám nepodařilo zůstat dokonale čistými, když zhřešíme, můžeme Jej vždy poprosit, aby znovu naše životy očistil.

Nepřestávejte prosit Ježíše o to, aby vám pomáhal se mu více a více podobat. Nezapomeňte: „Láska Pána Ježíše nás mění.“

Sdílení se

Motýl

Šablonku motýla okopíruj na tvrdý papír (viz str. 140). Nech děti, aby si motýla vybarvily a vystřihly. Taky je nech vystřihnout čtvereček s veršem k zapamatování a nalepit ho na zadní část motýla. Když budou pracovat, požádej je, aby přemýšlely o tom, komu by motýla mohly ukázat a povyprávět mu dnešní příběh.

Shrnutí

Komu byste rádi ukázali svého motýla? Povyprávějte tomuto člověku o rozhovoru Nikodéma s Pánem Ježíšem. Taky mu můžete říct, že máte Pána Ježíše rádi a chcete, aby vás změnil, jako se housenka změnila v motýla. Řekněme si ještě jednou hlavní myšlenku našeho úkolu: „Láska Pána Ježíše nás mění.“

C. ZMĚNĚNÉ SRDCE

Nechte děti vystřihnout dvě stejně velká srdce – jedno z černého a jedno z bílého papíru (viz str. 140). Nechte je stříhat oba papíry zároveň, aby obě srdce byla stejná. Potom si napíšou bílou voskovkou na černé srdce: LÁSKA PÁNA JEŽÍŠE a černou voskovkou na bílé srdce: NÁS MĚNÍ. Nahoře si srdce sešijí sešívačkou nebo slepí lepicí páskou tak, aby se černé srdce dalo zvednout a bílé srdce bylo vidět pod ním.

Shrnutí

Komu byste rádi toto srdce ukázali? Povyprávějte mu o návštěvě Nikodéma u Pána Ježíše a o tom, jak Pán Ježíš dokáže měnit životy a srdce.

Řekněme si ještě jednou hlavní myšlenku našeho úkolu: „Láska Pána Ježíše nás mění.“

Ukončení

Krátce se pomodli podobnou modlitbu: Milý Pane Ježíši, děkujeme Ti, že nás máš rád! Dej nám nová srdce a čisté myšlení. Děkujeme Ti za to a za dar věčného života. Máme Tě rádi. Amen!